



2024菏泽牡丹节会筹备工作情况调度会召开

张伦讲话

本报讯(记者胡德光)3月16日,2024菏泽牡丹节会筹备工作情况调度会召开。市委书记张伦出席会议并讲话,市委常委、秘书长、统战部部长周生宏主持会议,副市长张鹏参加会议。

会上,2024菏泽牡丹节会组委会办公室、景区质量提升组负责同志及牡丹区负责同志围绕节会筹备工作整体情况、节会开幕式筹备情况、曹州牡丹园景区提升和招商布展情况等作了汇报。张伦认真听取发言,并就有关问题同大家交流,研究解决措施。

会议强调,随着2024菏泽牡丹节会临近,各项工作也在紧锣密鼓推进之中。各级各部门要坚持问题导向,以游客满意为

目标,积极研究工作中存在的短板弱项,持续抓好提升整改。组委会办公室要继续发挥好牵头抓总作用,进一步完善工作标准、工作方案,切实把责任“统”起来、把问题“挖”出来,把任务“落”下去。各工作组要进一步压实责任、紧盯节点,加快工作进度,确保严格按照时限要求完成目标任务。要以精益求精、追求极致的态度抓好每个关键环节,细化各项工作方案,做好现场组织、交通安全保障等各项工作,确保把牡丹节会办好,充分展现菏泽人热情好客的良好形象,展现文明繁荣的城市靓丽形象。

节会组委会成员、各工作组有关负责同志等参加会议。

张伦在单县调研时要求

持续巩固高质量发展良好势头

因地制宜发展新质生产力

本报讯(记者胡德光)3月17日,市委书记张伦来到单县,深入部分乡镇、产业园、企业和项目建设现场,调研红色旅游、乡村振兴、企业发展、重大基础设施建设等工作。他强调,要持续巩固良好发展势头,因地制宜发展新质生产力,大力推进乡村全面振兴,进一步提升基层治理水平,为高质量发展注入强劲新动能。市委常委、秘书长、统战部部长周生宏,市政协副主席、单县县委书记耿振华参加活动。

朱集镇小张庄村的“三省井”,处在山东、江苏、安徽三省交界点,又被称为团结井。张伦实地察看“三省井”建设情况,走进综合警务站,了解社会治理有关情况,要地以产业发展带动群众就业、增收致富的做法给予肯定,要求时刻紧绷安全生产这根弦,切实做到安全生产和经营发展“两手抓、两不误”。在山东烁燊新能源、久鼎开元煤矿机械,张伦同企业负责人深入交流,详细了解产品特色、技术优势和市场需求等,鼓励企业发挥自身优势,瞄准产业前沿聚力突

传承好红色文化,努力把红色旅游文章做大做出特色。

在李田楼镇硕冠有机产业园,张伦对当地以产业发展带动群众就业、增收致富的做法给予肯定,要求时刻紧绷安全生产这根弦,切实做到安全生产和经营发展“两手抓、两不误”。在山东烁燊新能源、久鼎开元煤矿机械,张伦同企业负责人深入交流,详细了解产品特色、技术优势和市场需求等,鼓励企业发挥自身优势,瞄准产业前沿聚力突

破,进一步开拓市场、做大规模。要求各级各部门精准对接企业需求,及时帮助解决困难问题,为发展新质生产力营造良好环境,培育更多新动能、塑造更大新优势。

张伦来到济商高速单县段项目施工现场,听取项目规划建设情况汇报,要求在保证工程质量与安全的前提下,加快施工进度,确保按时间节点完成目标任务。张伦还深入部分房地产项目,要求全力做好各项配套工作,确保房地产市场平稳健康发展。

突破菏泽 后来居上 稳扎稳打有干头



3月15日,菏泽现代医药港坤泽药业项目施工现场,施工人员正在进行四层顶板钢筋绑扎作业,主体结构有序施工中。据了解,菏泽现代医药港已签约主导产业项目共计54个,其中加工类项目35个,合同总投资金额150亿元,取得药品生产许可证12个;在建项目21个,在建单体39个,建筑面积约65万平方米,新开工的坤泽药业、泰佑药业等项目正在加速建设中。

记者李保珠 摄

着力招商“新突破” 塑造服务“新优势”

中共东明县委书记 孙迁国

市委、市政府召开全市高水平开放暨高质量招商引资大会,奏响了深化大开放、拓展大招商的强音,吹响高质量发展冲锋号。2月20日,东明县召开高质量发展高水平动员大会,打响高质量发展“发令枪”,以“高质量发展加力提速年”为总牵引,着力在提升招商规模层次上实现新突破,在服务质量成效上塑造新优势。

抓好项目建设,就抓住了稳定经济运行的“压舱石”,抓牢了乘势而上的“强引擎”。

蓄势聚能,狠抓项目谋划推进。东明

县把项目建设始终摆在突出位置上,强化“大事大抓”推进机制,大抓项目,抓大项目,以项目建设大干快上拉动经济持续向好。开通项目审批“绿色通道”,精简审批流程,优化涉企服务,对重点项目马上办、并联办、容缺办、跟踪办,确保项目快落地。

争先效,聚力攻坚项目建设。东明

县全力加快省、市、县三级重点项目建设进

度,争分夺秒抢投资、抢产值、抢效益,集中

精力推进东明石化30万吨UPC科技试验工程、烯烃新材料科技示范工程、瑞纶30万吨高端塑料等项目建设,用高质量项目

建设护航高质量发展。

向“优”聚焦,持续完善园区配套。东明县把园区作为工业发展的主战场,实行

健全招商机制,聚力完善园区载体能

力,排水系统升级,供气管廊铺设顺利完

工。全力推动园区扩容提质,全力确保项

目引得来、落得下、发展好,形成了产业协

同、园区联动的良好格局。

整合科技创新资源,引领发展战略性新

兴产业和未来产业,加快推进新质生产力。

厚植主导产业优势。东明县锚定“工业

强县”战略不动摇,深化实施工业经济头

号工程,持续强化工业经济运行督导服务,

建立重点企业运行监测调度体系,力争年

内规模以上工业主营业务收入增幅7.5%

以上,工业产值提升100亿元以上。

推动产业链式发展。依托东明石化、

旭阳化工等龙头企业,大力发展工程塑料、

橡胶助剂等精细化工产业,构建“油头、化

身、高尾”的产业格局;招引龙头企业,培

育壮大盛创美奥、伊斯特塑业等现有企业,

力争新材料制造企业发展到80家,产能突

破15万吨;着力推进东明医药产业园建

设,加快方明药业生产设备自动化与智能

改造项目建设,切实提升原料药、医药中

间体产品附加值。

坚持创新驱动。为加快产业数字化步

伐,东明县围绕石油化工产业集群,梯次

培育东明县石油化工行业级工业互联网平

台,带动众多企业实现平台汇聚。加快发

展先进制造、新能源、新材料等新兴产业,

增强电力装备、光伏、通信设备等领域发展

动能,加快形成新质生产力。

实现高质量发展,仅仅依靠现有企业、

项目内涵式增长远远不够,必须有源源不

断的新企业、新项目、新业态作支撑。

优化“招商环境”。东明县把优化营商

环境嵌入招商引资全流程,深入开展“三

亮”专项行动,223个政务服务事项实现

“一件事一次办”,693项行政许可事项实

现一窗办理,“明快办”政务服务品牌更加

响亮。

提升“招商质效”。东明县积极融入菏

泽市“231”产业布局,扎实做好产业链招

商,深度参与跨国公司领导人青岛峰会、儒

商大会等重大招商活动,精心策划珠三角、

长三角等区域实地招商,推动慕迪纳米新

材料、中海亚特种分子筛等一批优质项目

落户于东明。

拓宽“招商渠道”。东明县依托遍布全

国的26个返乡创业服务站、招商联络处,

构建“策划评估、洽谈签约、落地开工、投产

达效”的全链条闭合招商体系,确保在招商

活动中“抢先机”“赢主动”。

目标在前,号角催征。新的一年,东明县

高质量发展的加力提速,要树牢“产业链招

商”理念,实现内外资招商一体融合、全

面起势,用强服务、优环境为重要举措,以

开局更拼、起步更快、马力更足,来奋力谱

写中国式现代化建设“东明新篇章”。

近日,单县杨楼镇“独臂养羊场”经营者姜守红与人合作在城区开设了一家全羊宴饭店,直供所饲养产出的富硒羊肉,熬制出色白味美的羊肉汤,赢得食客一致好评,生意红火。

姜守红的养殖、餐饮产业受益于单县羊肉全产业链,分得了产业效益的“一碗汤”。

近年来,单县按照“3566”的发展思路,放大优势、补齐短板,强龙头、补链条、聚集群,2023年单县羊肉汤全产业链总产值达到90亿元,同比增长20%。

2023中央广播电视台总台全国首届预制菜争霸赛单县有多款产品获奖,“单县羊肉汤”区域公用品牌价值达到366亿元。

单县按照“智慧化、规模化、集约化”建设理念,斥资9850万元,实施19个青山羊养殖项目,全部建成后,年存栏量将新增约11万只。

目前已累计发放肉羊农担贷1.03亿元,肉羊养殖保险总保额达8000万元。

搭建“产学研政”长效合作机制,单县以产业链为载体,以质量提升、产品研发为主攻方向,依托高校院所,成立单县青山羊产业研究院,持续做好青山羊遗传育种繁殖研究。

依托湖西产业技术研究院与中国农业大学合作设立的博士后资源拓展专项,开展青山羊繁育、基因库建设、饲料与营养调控等科研项目,推进产业技术升级。

引进5位国内肉羊产业首席专家,全面开展青山羊品种提纯复壮、改良推广工程,良种覆盖率达100%。

投资1.2亿元建成全国最大的青山羊保种育种创新示范基地,占地300余亩,单县青山羊种群已达7000余只。

单县注册了“单县羊肉汤”集体商标、“单养千秋”农产品区域公用品牌,初步建成以“单养千秋”区域公用品牌为主导,企业品牌和产品品牌为支撑的产业链品牌体系,探索全国连锁经营模式,品牌体系店达119家。

统筹发展精深加工和综合利用加工,单县高效推进羊肉汤产业多元化开发、多层次利用、多环节增值,投资10亿元规划建设了羊肉汤文化产业园,可实现年产值30亿元、税收1.5亿元。其中屠宰分割中心全线引自德国俾斯麦生产线,可生产128种产品,平均每只羊比市面直销增收170元余元;医用缝合线产品占全国国产可吸收缝合线70%的市场份额、年实现产值3亿元;围绕羊肉汤产业副产废弃物资源化利用,百花生物利用羊血制作氨基酸水溶肥料,年产量2万余吨、产值超1亿元。

单县羊肉汤电商产业带入选“2023年山东电商产业带”,成为全省20处电商产业带之一,并成功纳入全省电商生态链企业“白名单”,开启了单县羊肉汤数字经济发展新局面。

今年,单县预计实现羊肉汤全产业链产值突破百亿,可带动群众致富增收20亿元,将“单县羊肉汤”打造为国民健康小吃的名片、乡村产业振兴的样板、共同富裕的示范。

记者王富刚 通讯员刘厚琨

菏泽“牡丹”携手成都“花花”

共赴一场牡丹之约



本报讯(记者李若生 通讯员郜玉华)3月17日,在四川成都大熊猫繁育研究基地的熊猫广场,来自菏泽市牡丹区的仿真裘皮熊猫玩偶、牡丹鲜花(上图)等一亮相,便吸引着游客纷纷前来观赏、拍照合影。

当日,由菏泽市委宣传部指导,牡丹区委宣传部组织都司镇、黄堽镇、吴店镇、牡丹街道、尧舜牡丹公司等联合举办的“携‘手’造‘花’”熊猫聚成都邀“花花”粉丝游菏泽活动在成都拉开帷幕。熊猫玩偶、牡丹刻瓷、牡丹木雕、非遗剪纸、牡丹瓷等手造产品琳琅满目,让成都市民叹为观止。

2024世界牡丹大会暨第33届菏泽国际牡丹文化旅游节将于3月17日开幕,牡丹区是牡丹节会的主阵地。“携‘手’造‘花’”

